

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Главный швейцарский переговорщик по финансовым вопросам подал в отставку | Démission du négociateur suisse aux questions financières

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 28.05.2013.



Михаэль Амбуль с шефом - министром финансов Эвелин Видмер-Шлумпф ©Keystone
В то время как в Швейцарии ожидают вступления в силу соглашения в области налогообложения с США, руководитель секретариата по международным финансовым вопросам покидает свой пост. После двадцати лет дипломатической службы 62-летний бернец Михаэль Амбуль уходит в Федеральную политехническую школу Цюриха (EPFZ), преподавать технику проведения переговоров и управления конфликтными ситуациями.

|

Alors qu'on attend toujours un accord fiscal entre la Suisse et les Etats-Unis, le secrétaire d'Etat aux questions financières jette l'éponge. Après une vingtaine d'années au service de la diplomatie, le Bernois Michael Ambühl part à 62 ans enseigner la négociation et la gestion de conflits à l'Ecole polytechnique de Zurich.

Démission du négociateur suisse aux questions financières

Несомненно, Михаэлю Амбюлю есть, что рассказать студентам. Он родился в Берне в 1951 году, изучал менеджмент и прикладные науки в Политехнической школе Цюриха. До 1982 года, прежде чем перейти на дипломатическую службу, Михаэль Амбюль преподавал на экономическом факультете Цюрихского университета.

С 1992 по 2004 годы он работал в представительстве Швейцарии при европейских объединениях в Брюсселе в качестве члена, а затем и главы делегации, ведущей переговоры по заключению двусторонних соглашений между Швейцарией и странами Евросоюза. С 1999 по 2005 год Михаэль Амбюль возглавлял департамент интеграции при Европейском отделении Министерства иностранных дел Швейцарии. В 2005 году он возглавил государственный секретариат при Министерстве иностранных дел, а с 2010 года – вновь созданный секретариат по международным финансовым вопросам при Министерстве финансов Конфедерации.

На этой должности Михаэлю Амбюлю приходилось заниматься вопросами, связанными с защитой банковской тайны, отвечать на многочисленные претензии европейских и [американских властей](#) об уходе от уплаты налогов иностранными клиентами швейцарских банков. Именно Михаэль Амбюль, второе лицо после федерального советника Мишлин Кальми Ре в Министерстве иностранных дел, проводил переговоры по [«делу UBS»](#) в 2009 году.

Михаэль Амбюль стоял у истоков двусторонних соглашений Rubik, которые позволили отрегулировать механизм налогообложения жителей Австрии и [Великобритании](#), имеющих счета в швейцарских банках. Как мы уже [писали](#), Германия в конце прошлого года отказалась ратифицировать подобное соглашение, и последствия этого не замедлили сказаться на [германских налогоплательщиках](#), не задекларировавших свои счета в швейцарских банках.

Соглашение об автоматической передаче банковских данных американским властям FATCA, о котором мы уже неоднократно [писали](#), сейчас ожидает одобрения парламентом Швейцарии, который должен заняться этим вопросом в июне. Швейцарская газета Le Temps отмечает, что Михаэль Амбюль активно продолжал защищать стратегию двусторонних соглашений, подобных соглашениям Rubik, или обмена информацией в рамках юридической взаимопомощи, предусмотренной нормами Организации экономического сотрудничества и развития (OECD), в то время как министр экономики Конфедерации Эвелин Видмер-Шлумпф уже, казалось, готова пойти на уступки.

Швейцарская газета Le Temps оценивает ущерб от FATCA в 10 млрд франков, которые лягут на плечи 13 крупнейших кредитных учреждений Конфедерации. Напомним, что соглашение FATCA было подписано в феврале. По информации французской газеты Le Monde, швейцарские банки, принимавшие незадекларированные активы американских налогоплательщиков, заплатят до 40%

штрафов в результате применения новых правил. Швейцарская газета Le Temps оценивает ущерб от FATCA в 10 млрд франков, которые лягут на плечи 13 крупнейших кредитных учреждений Конфедерации. Впрочем, в случае, если соглашение не будет ратифицировано, американские власти могут предъявить очередному швейцарскому банку претензии, которые могут губительно сказаться на его деятельности, как это произошло с [банком Wegelin](#), опасается представитель Либерально-радикальной партии (PLR) Руди Нозер.

«Тот, кого назначили капитаном экономической дипломатии, покидает тонущий корабль», – Кристиан Левра, Социалистическая партия Швейцарии. Многие воспринимают уход Михаэля Амбуля как признание провала внешнеэкономической политики Швейцарии. Президент Социалистической партии Кристиан Левра считает, что стратегия, которую проводил Михаэль Амбуль для урегулирования налоговых разногласий между Швейцарией и США, а также европейскими странами, была ошибочной. «Тот, кого назначили капитаном экономической дипломатии, покидает тонущий корабль», – сказал депутат. Швейцарская газета Le Temps отмечает, что Михаэль Амбуль уходит в тот момент, когда последствия давления, оказываемого на Швейцарию со всех сторон, еще не успели проявиться в полной мере.

Подборку статей на эту тему вы сможете прочитать в нашем [тематическом досье](#).

[рубик](#)

[фатка](#)

Статьи по теме

[Заразительный пример FATCA](#)

[Почему поссорились Швейцария с Америкой?](#)

[Французские налогоплательщики смогут «выйти из тени»](#)

[Перед налоговой все равны](#)

[Как офшоры подвели Швейцарию](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/glavnnyy-shveycarskiy-peregovorshchik-po-finansovym-voprosam-podal-v-otstavku>